

SZENTESI KISGAZDA

POLITIKAI LAP. MEGJELNIK HÉTFŐ KIVÉTELVÉN MINDEN NAP

Előfizetési ára: Negyedévre 204 korona, havonta 68 korona. Apróhirdetések 15 szóig 25 korona, minden további szó 1 korona. A hirdetések déli 12 óráig fogadtatnak el és közlés előtt fizetendők

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
CZIRBUS SÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal Szentés, Petőfi-utca 2. Telefonszám 27. Kéziratok megőrzéséért felelősséget nem vállalunk. Állandó hirdetőink részére mérsékelt külön hirdetésárakat számítunk

Békéscsabán

az egész ország lakossága csodálkozik és megfejthetetlennek tartja mindenki, hogyan érhetett el eredményt a szociáldemokrata párt jelöltje: Szeder Ferenc.

A szociáldemokrata párt győzelmét pedig könnyű szerrel meg lehet okolni. Először is Szeder Ferencel szemben három polgári párti jelölt küzdött, kik közül kettő egységes kormánypárti, míg a harmadik Honvédelmi párti. A polgári elem tehát széttagozódik ilyenformán és a munkásság képviselője győztesként kerül ki a harcából. Ez a leghelyesebb megokolása annak, hogy Szeder Ferenc, az egyszerű béresgyerekből, majd kubi-kosból, később a Földmunkások Szövetségének egyik vezetőjéből Békéscsaba város képviselője lett.

A szavazatok leadásából azonban másra következtethetünk, ami meg is felel a valóságnak. Békéscsabán a polgári pártok jelöltjei elenyészően kevés szavazatot kaptak úgy, hogy szó sem lehet a polgárság széttagolásáról a sok polgári jelölt által. A valóság az, hogy Békéscsaba, az Achim András városa, soha sem volt kormánypárti és következetesen ezuttal sem támogatta a kormánypárt hivatalos jelöltjét, de a másik jelöltet sem, melynek programját a demokratikusan gondolkozó lakosság elfogadhatatlannak tartott. Így tehát felfogásuknak sokkal jobban megfelelt a békéscsabahaiaknak a szociálista jelölt mellett való állásfoglalás és Szeder Ferencet ezért választották meg.

Békéscsaba lakossága nem mert bizni a kormányban, a kormány pártjában és Achim András szelleméhez méltóan cselekedett, amikor győzelemre vitte a szociálista jelölt zászlóját.

Békéscsaba lakosságának határozata, ha beleszólási jogunk nincs is, érdekel bennünket szentesieket annyiban, hogy az a Szeder Ferenc, akit Békéscsaba büszkén mond képviselőjének, a mi városunk szülötte, itt élte gyermekkorát, itt nevelkedett, itt állt el, mint egyszerű család gyermeke béresnek s innen ment el később kubikmunkára, majd sok élet-tapasztalat, szorgalmas tanulás után,

mint értelmes, józanul és nem szélsőségesen gondolkozó szociálista került be az akkor még ki nem fejlett Földmunkások Szövetségébe, ahol értékét hamarosan felfedezték és szerepet adtak neki, hogy a Szövetség fejlesztésében, a földmunkásság megszervezésében részt vegyen. És Szeder Ferenc ki is vette részét a munkából, melynek jutalmazásául íme, most már két mandátum: a csabai és a vásárhelyi is a zsebében van.

Büszkéek lehetünk városunk szülöttére, az egyszerű munkás emberből lett képviselőre és nem szabad róla elítélőleg nyilatkoznia a polgárságnak.

Elsősorban azért nem, mert az országházában a földmunkás nép képviselőjének is helyet kell foglalnia nemcsak azért, mert a kormány is kívánatosnak tartja, hanem e nagyszámu társadalmi réteg érdeke követeli azt, hogy szavát meghallják és Szentés város lakosságának, aki annak a kormánynak képviselőjét választotta meg, mely azt hirdeti, hogy a munkássággal karöltve akar dolgozni, büszkeség kell, hogy eltöltse keblét, amikor iskolai előképzés nélkül, de az életiskoláját megjárta, itt született egyik fiát más városban dícsőség érte: képviselő lett belőle.

Mezőgazdaságunk jövő feladatai.

Dr. Ecseri Lajos előadása a Dugonics-Társaságban.

A háziipar hanyatlása.

Itt kell megemlítenem, hogy az alföldi magyar nép ruházatában jóformán semmi háziipari cikk sem található, ami régebben volt is, különösen a házi vászonból készült fehérenemű, azt teljesen kiszorította a külföldi eredeti boltbeli áru. Sokkal hátrább vagyunk e tekintetben, mint 70-80 év előtt, mikor még a fonó-szövő ipar terén általánosan elterjedt házi és virágzó kisiparunk volt, melyek tökéletesen tönkrementek. A magyar nők a fonást, szövést teljesen elfelejtették, ennek az egykor általánosan elterjedt háziiparnak emléke már csak népdalokban, közmondásokban él. Már a kendertermelés is nagy ritkaság az alföldön, pedig a múlt század hatvanas éveiben készült régi telekkönyvekben még minden községben volt kenderföldnek megnevezett földet találunk bejegyezve. Ezrével él Takács nevű család az Alföldön, de ezredik sem folytatja a takácsmesterséget. Az alföldi nagyobb városokban pedig, például Szentésen is, valamikor külön takácsékek voltak, de teljesen kipusztultak a takácsok és felhagytak mesterségükkel. Más országokban a fonó és szövő házi kisipar a gyáripar tette tönkre, nálunk az osztrák és különösen a csehországi ipar pusztította azt ki, azonban vámvédelem és tüke híján gyáripar sem keletkezett helyette. Ez a nagy gazdasági hiba most bosszulja meg magát ezerszeresen.

Minden textil árut külföldről kell behozatnunk, tehát külföldi valutával kell megfizetnünk, ami azt jelenti, hogy a drágaság többi tényezőjén kívül, ami a gyáripari termékek árát külföldön is magasra emelte, nekünk még külön drágító tényezőt, pénzünk értékének leromlását is meg kell fizetnünk. Ezen körülmény s az, hogy a külföldi áru sok kézen átmejj, míg a fogyasztóhoz jut és sok más ok is drágítja, oly hallatlan nagy áremelkedésnek lett okozója,

mely sem a nemzeti középosztály, sem a nép széles rétegei kereseti viszonyaival sehogy-sincs arányban. Szerintem a drágaság folyamata nálunk épen a ruházati cikkek árának rendkívüli emelkedéséből indul ki, ez drágított meg minden termelést és ez okoz mindig újabb és újabb áremelkedést, melyet tovább ki nem bírhatunk. Épen ezért nagyon fontosnak tartom a jelenlegi viszonyok közt, hogy kender- és lentermelésünk fejlesztésére minden lehetőt elkövessünk.

Kevés lent és kender termelünk.

Valamikor nagyon elterjedt volt nálunk a kendertermelés, aminek némi maradványai most is vannak. A nép ismeri és megszokta a termelés és kikészítés módját, az éghajlat is alkalmas termelésére, mert a meleget szereti. Televényes vagy jól trágyázott földön sikeresen termelhető, a gabonaféléknek jó előveteménye, különösen azért is, mert minden gyomot elnyom, kiirt. A talajt kiéli ugyan, de főleg nem ugyanolyan alkatrészeket von el a talajból, mint a szemes termények és ez jó trágyázással pótolható, úgy hogy hat év múlva ugyan-ezen talajban ismét jól megterem. Jelenleg nagy hiány van kenderben, mert legtöbb kender Bácsbodrogmegyében és vidékén termeltek. A lentermelés már dombosabb parás vidéken sikerül inkább és erre az Alföld nem igen alkalmas, a talaj iránt nem nagy igényű, agyagos homokos, laza talajban jól megterem, csak elegendő nedvességet, esőt, párat kaphasson. Ezért leginkább a Dunántul termelik most is és ott lehetne a termelést fejleszteni is; igen nagy hiány van nyersanyagban mindenütt, mert az egész világ leniparát $\frac{3}{4}$ részben ezelőtt Oroszország látta el és ennek legnagyobb része most hiányzik. A len áztatásához és általában a kikészítéshez gondosabb munka kell, mint a kendernél. Nemes kendermagot

Csőves és morzsolt tengeri és dercés korpa
leszállított **olcsó áron kapható**

Szántó Andor

terménykereskedőnél Sarkady Nagy
Antal-utca 20 szám.

30

Gyapjut

a legmagasabb napi áron vásárol

ZSOLDOS RT.

Telefonszám 75.

Olaszországból, lenmagot Oroszországból szoktak hozatni a vetőmag felújítására. Sajnos, textilgyáraink legnagyobb része az elszakított országreszekben van, például a híres brassói, zsolnai gyárak, de azért mégis kevésbé érezhető és inkább pótolható a gyárak, mint a nyersanyag hiánya. Így pl. kender (rost) kikészítésre alkalmas gyárak vannak Mezőhegyesen, Nagylakon, Sarkadon, Komádiban, Újszegeden, Dumaföldváron, Ráczalmáson stb. Kenderfonógyár csak egy van Csonkamagyarországon a szegedi. Lenfonógyár Ujkomáromban van, lent szőnek házilag sokfelé az országban, szövőgyár van Győrben, Uj-Szegeden, most létesül egy nagyobb szövőgyár Budakalászában. De több más kisebb-nagyobb gyár alakulásáról és kezdeményezéséről is hallottam. A magyar lenből a legfinomabb lenszövetek készíthetők és miután a lenárakban háromszázszoros áremelkedés és nagy áruhiány van, azt hiszem a gyárak megadhatnak oly árat a nyersanyagért és a félégyártmányokért, hogy érdemes legyen termelni a buza magas ára mellett is.

Mit lehet a magyar kenderből készíteni.

A magyar kender vastagabb és durvább rostu, mint főversenytársa az olasz kender, ezért fehérmű készítésére kevésbé alkalmas s ami készül, azt inkább a háziipar állítja elő. Azonban nyári ruhának való vásznat, különösen a szegényebb néposztály részére nagy tömegben lehetne kenderből előállítani. Kitűnő zsinógot, zsakokat, ponyvát, hevedert és erős kötelet lehet készíteni a magyar kenderből s ezen árak versenyképes kiviteli cikkek is. Ruházati ipar tekintetében igen fontosak még a magyar pamutipar fonó- és szövőgyár Ujpesten, amely 650 mechanikai szekkel dolgozik s több kisebb gyár Mezőberényben, Békéscsabán, Budafokon, Pápán stb. Ezen ipar a nagy szükséglet miatt igen fejlődés-képes és ha a szomszéd keleti és déli államokkal kereskedelmi szerződéseink lesznek, úgy kivitelünk lehet pamutárakból, kötött-szövött cikkek, mivel a munkabérek nálunk pénzünk értékeinek megromlása folytán igen alacsonyok, amiért is a gyáripari termelés terén, ha elegendő gyárunk és főleg nyers anyagunk lesz, versenyképesek vagyunk. Bár a pamutipar külföldi tengerentúli anyagot dolgoz fel, annak fejlődése végtelenül fontos, mert sok munkásnak foglalkozást és kenyeret ad. Különösen nagy jelentőségű, hogy ugy ezen iparágban, mint a textil ipar többi nemében is nagyszámú női munkás talál állandó, biztos keresetet. (Folyt. köv.)

Valuta.

Zürich: Nyitás 0.64.

Napoleon 3200—3180, Dollár 816—826, Francia frank 74—74.50, Márka 3.15—3.10, Lengyel marka 0.20, Osztrák korona 0.7.35—0.7.45, Rubel 0.43, Lei 5.62—5.58, Sokol 15.90—16.04, Svájci frank 1.55, Dinár 11.51—11.49.

Terménytőzsde. Buza 3630—3640, Zab 2700, Arpa 2600—2650, Korpa 1800—1820 korona métermázsánként.

Sertésvásár. Felhajtás 1600, Irányzat lanya. Arak: 140—158, 160—161 korona.

Erős ellenzéke lesz a kormánynak.

Csak 116 egységspárti, 30—35 kormánytámogató kereszténypárti és pártönkivüli mandátumot remél a kormány.

(Saját tudósítónktól.) Csütörtökön reggel 104 kerületben indult meg a heves küzdelem a kormánypárt és a liberális ellenzék, továbbá a keresztény ellenzék és a pártönkivüli jelöltek között. A titkos kerületekből még nem szivárogtak ki biztos hírek és a nyílt szavazású kerületekből is csak 29 helyről érkezett be eddig jelentés.

Ma déli 1 óráig 13 egységspárti, 4 keresztény ellenzéki (Huszár—Ernszt-csoport), 1 pártönkivüli kormánytámogató, 4 kereszténypárti, 3 szociáldemokrata, 1 Rassay-párti és 3 pártönkivüli győzelméről ad hírt a hivatalos jelentés.

A 13 egységspárti jelölt közül az alábbiak nevét és kerületi beosztását sikerült megtudnunk:

Tompa: Temunovics Zoltán dr. honvédelmi-párti és Koródi-Katona János Hallerpártival szemben báró Podmaniczky egységspárti lett megválasztva.

Mezőkeresztes: Szabó Papp Károly egységspártival szemben Bottlik József egységspárti került ki győztesként.

Onod: Pubik Gyula egységspárti, Bagosi Géza Rassay-pártival szemben Melczér László egységspárti jelölt győzedelmeskedett. Ez a kerület a megboldogult emlékü Kerekes Mihály kerülete volt, ahol biztosra vették a Rassay-párt jelöltjének győzelmét, de Bagosi Géza nagy kisebb-ségben maradt.

Ozd: Vanczák János szociáldemokrataival szemben Biró Pál egységspártit választották meg.

Mezőkövesd: Vámosi Mihály Hallerpárti, Galasy István dr. régi kisgazdapártival szemben báró Bottlik István kormánytámogató pártönkivüli győzött.

Esztergom: Ostváth Andor egységspártival szemben Mátéffy Viktor Huszár—Ernszt-pártit választották meg.

Ipolyszalka: Szakasies Arpád szociáldemokrata jelöltön Karaffiáth Jenő egységspárti győzedelmeskedett.

Ipolyság: Ernszt Sándor Huszár—Ernszt-párti Hevesi Iván dr. pártönkivüliivel szemben győzött.

Tata: Bogya János Andrassy-párti és Barács János 48-as szocialista felett Henczer István egységspárti győzött.

Magyaróvár: Kühne Lóránt egységspártival szemben fényes győzelmet aratott Giesswein Sándor pártönkivüli.

Zurány: Gündisch Guidó egységspártival szemben Pinter László egységspártit választották meg.

Szirák: Gunda Jenő Ernszt—Huszár-párti felett Kohut Adorján egységspárti győzött.

Balassagyarmat: Szeitovszky Béla egységspártit választották meg Szepesy István Kossuth-pártival szemben.

Szécsény: Hencz Károly egységspártival szemben heves küzdelem folytán Rakovszky István Andrassy-párti győzött.

Gsorna: Molnárffy Béla egységspártival szemben Grieger Miklós keresztény ellenzékét választották meg.

Szentgotthárd: Varga Gábor Andrassy-párti egyhangú választás útján került be.

Enying: Kovács J. István és Kenessey Pongrácz egységspártiak felett Dreher Imre ugyancsak egységspárti győzött.

Bácsalmás: Alföldy Béla dr. egységspártit választották meg Stark Géza Rassay-és Miklós István Friedrich-pártival szemben.

Edelény: Lovász János egységspárti Csóka Vencel szociáldemokrataival szemben győzött.

Mezőcsát: Édes Antalt Nagy Ferenc Rassay-pártival szemben választották meg.

Baja: Báró Lersch Vilmos egységspárti Kis György egységspártival szemben győzött.

Jánoshalma: Fenyő Miksa Rassay-párti és Marsal Ferenc egységspárti között, továbbá Nagyigmádon Szijj Balint egység-és Gerencsér István keresztény ellenzéki és Balatonfüreden Héjj Imre és Cséry Ernő egységspártiak között pótválasztás lesz

HIREK.

Akiknek sok a pénzük.

A fővárosban egy nagy kártyabarlangot fedeztek fel és az ország különböző részéből, meg a világ más tájáról odakerült férfiakat éppen akkor lepte meg a rendőrség, amikor javában folyt a kártyázás — nagy tételekben. Azonban mire a rendőrség behatolt a kártyaszobába, akkorára már csak széthajigált kártyákat, megijedt arcú urakat és a bankban egy pár százezer koronát talált.

A bűnjelkent lefoglalt kártyákon és pénzüsszegen kívül azonban semmit és a játékosokból senkit sem vitt el a rendőrség, kivéve egy külföldi szelhamost, aki megalkototta a kártyabarlangot, azt letartóztatták. A többi urnak csak felírták a nevét s majd csak beidézik őket, hogy tiltott szerencsejátékokat üztek, mely kihágásért azután megbüntetik őket.

Ez azonban nem eljárás. Nagyon enyhének tartjuk azt a törvényt, mely csak így büntet. A sok szerencsétlenség elkerülése végett, hogy a földönfutók, öngyilkosok száma kevesebb legyen, erélyesebben kellene eljárni a kártyásokkal szemben. Lopásnak kell minősíteni a szerencsejátékokat, mert egymást, saját magukat lopják azok, akik azt üzik és minél nagyobb pénzben játszanak, minél többet vesztenek, annál szigorúbb büntetést kell kimérni a saját magukat meglopó kártyásokra. Biztos nem játszanának.

— **Ünnepi istentiszteletek sorrendje** a református templomokban. Pünkösöd első napján délelőtt a központi református templomban ünnepi beszédet mond Böszörményi Jenő lelkész, ágendázik Papp Lajos lelkész. Délután prédikál Borbás Antal segédlelkész. Pünkösöd másnapján délelőtt a központi templomban ünnepi beszédet mond Irlanda Dezső segédlelkész, ágendázik Böszörményi Jenő. Délután prédikál

Csongrádvármegye legolcsóbb rőfös és divatáruháza

BRÜLL, Piac-tér.

Agrár-Kereskedelmi Vállalat
raktárában:
Ruzs Molnár-magtár. Deák F.
utca 74 szám.
Ártézi kuttal szemben.

Árpa, zab, tengeri,

K R U M P L I

Kiskunsági

Hernyóirtópor

a legbeváltabb szer a gyümölcsfák perme-
tezésére. — Egy csomag ára **30** korona.
Kapható Kristó Nagy István gyógyszerárában a Szentesi Takaréknál házában.

740

Böszörményi Jenő. — A felsőpárti templomban ünnep elsőnapján délelőtt prédikál Borbás Antal, ágendázik Vecseri János segédlelkész. Délután prédikál Böszörményi Jenő. Ünnep másnapján délelőtt prédikál Borbás Antal, ágendázik Vecseri János. Délután prédikál Irlanda Dezső. Az istentiszteletek délelőtt 9 órakor, délután 3 órakor kezdődnek. — Ünnep elsőnapján délelőtt Csongrádon prédikál és urvacsorát oszt Irlanda Dezső. — Ünnep másnapján délelőtt Mindszenten, délután Szegváron prédikál és urvacsorát oszt Papp Lajos. — Ünnep elsőnapján délelőtt Szentesen a köz-kórházban a menházban urvacsorát oszt Borbás Antal.

— **A szemorvosok közgyűlése és tudományos nagygyűlése.** A Magyarországi Szemorvosok Egyesülete a mai napon tartja Budapesten XIV. évi rendes közgyűlést és tudományos nagygyűlést. A tudományos nagygyűlés az ünnepeken át is tart és mint értesülünk Szentestől dr. Schönberger Oszkár szemorvos utazik fel a három napos tudományos értekezésre.

— **Még egy új patika.** Emlékeztet még olvasóink előtt, hogy a legutóbbi városi képviselőtestületi ülésen milyen nagy port kavart fel Várady László gyógyszerész azon kérése, hogy a Kossuth- és Klauzál-utca sarkán gyógyszerterület akar létesíteni. Elutasító határozatot ugyan nem hozott, de Várady kérését se nagyon támogatta senki s a vita mégis hosszúra elnyúlt, mert mindenki más-más helyen akarta a patika helyét kijelölni. Végre meghozta a közgyűlés a maga határozatát, melynek értelmében a felsőpárti református templom környékén engedélyezi a patika felállítását. A megyei közgyűlés Várady László felelőse folytán szerdán foglalkozott a patika helyének kijelölésével, a kért helyre azonban a megyegyűlés sem engedélyezte, hanem kijelölte a Rákóczi-térnek a Debreceni-utcától északra levő részét, ahol felállítható a hetedik patika. A megyegyűlésen azonban felolvasták Mecs Balogh Lajos gyógyszerész kérését is, aki a Vörösmárhely-utcától a Bercsényi-utcaig terjedő részen magának vindikálja a hetedik patika felállításának jogát. A megyegyűlés azonban ebben a kérdésben nem határozott. Így azután nagy a valószínűsége annak, hogy Mecs Balogh Lajos is kérését intéz a városi képviselőtestülethez a nyolcadik patika felállítására tárgyában.

— **A pünkösdi mesemondó-délután műsora.** A róm. kath. harangalap és az ev. ref. orgonaalap javára pünkösdi másnapján délután 5 órakor tartandó mesemondó-délután műsora: 1. Prolog. Irta Mähr Maria. Elmondja Cserey Kató. 2. Hazafias gyermekjáték. Előadják a felsőpárti ovodások. 3. Melodráma: Mi a Haza. Abrányitól. Elmondja Bonczos Bözsike. Zongorán kíséri ifj. Bugyi Ferenc főgimn. VI. oszt. tanuló.

4. A négy évszak. Gyermejáték. Előadják a r. kath. elemi iskolai I. oszt. növendékei. 5. Hófehérke. Előkép. 6. Pünkösdi körjáték. Előadják a felsőpárti ovodások. 7. A jótékony királynője. Mese. Elmondja Hönig Irén ovónő. Szereplők: Jótékony királynője: Zsoldos Zsuzsika, árva: Glaszner Mariska, tündérek: Borbély Ilonka főgimn. VI. o. t., Borbély Irénke főgimn. V. o. t., Csallány Aranka, Cserey Katóka, Herzeg Sárika főgimn. V. o. t. és Pozsonyi Erzsike főgimn. VI. o. t. Jegyet az előadásra váltani lehet Halász Szabó Lajos Bányai utóda üzletében. Helyárak: Nagypáholy 300, kispáholy 250, zsölye 50, támlásszék 30, diákjegy 10, karzati ülő 15, karzati álló 10 kor. Az előjegyzett jegyeket sziveskedjük mindenki ma estig Halász Sz. Lajos Bányai J. utóda üzletében átvenni.

— **Virágestély.** Szentestől vagyó közönségnek nagy meglepetésben lesz része pünkösdi első napján az Ipartestületben tartandó Sz. M. T. K. és az Iparos-Kör által rendezendő virágestélyen, mely iránt már is oly nagy érdeklődés van, hogy jegyek csak korlátolt számban kaphatók. A terem díszítését Práznovszky Bandi vállalta magára, mely már a szépségre és izlésre kellő garancia. Aki tévedésből meghívót nem kapott volna, az forduljon a rendezőséghez, vagy az Ipartestület vendéglőseéhez. Jó ételről és italról a vendéglős gondoskodik. Felülfizetések köszönettel fogadtnak és hirtapilag nyugtáztatnak. A zenét Gábor Pista zenekara szolgáltatja.

— **Pünkösdi vasárnap és pünkösdi hétfő a Tudományos Mozgósínházban.** Vasárnap délután fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor nagyszabású magyar művész-est lesz. „Veszélyben a pokol!” Főszereplő a szentesi mozikközönség kedvence, Petrovics Szvetozár és az előkelő magyar művészek: Sugár Károly, Bánffy Vilma, Vándory Gusztáv, Kürthy Böske és Sarkady Aladár. — Pünkösdi hétfőn délután fél 5, este fél 7 fél 9 órakor be lesz mutatva a minden idők legnagyobb kalandorármája: „Cagliostro grófja” 6 felvonásban. „Veszélyben a pokol” és „Cagliostro grófja” a budapesti mozgósínházakban hétszámra műsorán volt. Jegyek egész napon át a pénztárnál válthatók. 1502

— **Nagyszabású színelőadást** tervez június 17-én a Tóth József színházteremben az a csongrádi műkedvelő társaság, mely május 6-án és 7-én osztatlan elismerés mellett hozta színre Csongrádon Drégely Gábornak „A kisasszony férje” című vígjátékát. Hisszük, hogy az előadás Szentesen is általános érdeklődést fog kelteni, annyival is inkább, mert a jövdelem a szentesi és csongrádi főgymnasium szegénysorsu tanulóinak tankönyvekkel való segítőzésére fog szolgálni.

— **A „Korona”-kávéház terraszán megnyílt. Estéknél Gábor Pista zenekarával hangversenyez.** 1503

4-én, pünkösdi első napján

este Sórai kezdettel a Tóth J. színházban a Szentesi Iparos Ifjak kabaréval egybekötött táncmulatságot rendeznek. // Jegyek Punyeczki Ferencnél válthatók Kossuth-utca (Dobray-ház). 1495

— A pünkösdi másnapi matiné műsora.

A Magyar Nemzeti Szövetség (volt Tevel) pünkösdi másnapján délelőtt fél 11 órakor nagyszabású propaganda matiné rendez a Tóth József-színházteremben a következő műsorról: 1. Nem, nem soha! énekliz az Ipartestület énekkara, Kremán Ferenc karnagy vezetésével. 2. Gyarmathy: Halottak esküje, előadja Szathmáry István 5 g. o. t. 3. Magyar népdalok, játssa a filharmonikus zenekar. 4. A Magyar Nemzeti Szövetség munkájáról beszámol Körössy Endre központi kiküldött. 5. Hugo V. Franciaország, szavalja: Gálfi Sándor. 6. Énekel az Iparos Ifjak Önképzőkörének énekkara Berezi Károly karmester vezetésével. A matinéra belépődij nincs, mindössze a terem tisztítására szükséges tetszésszerinti adományokat kér az elnökség. Belépőjegyeket az összes körökhöz, egyesületekhez küld a vezetőség, hogy mindenki könnyen hozzájuthasson, egyébként Halász Sz. Lajos piactéri üzletében is átvehetők a jegyek ingyenesen.

Sport — Football

A Szentesi Torna Egylet elnöksége látva a husvéti ünnepek alatt tanusított nagy sport iránti érdeklődést, a legnagyobb kiadásoktól sem riadt vissza, hogy a közzelgő pünkösdi ünnepeken olyan csapatok játékában gyönyörködhesse a szentesi publikum, mint a Szegedi Vasutak S. E. vagy a Szegedi Sport Club.

Mindket egyesület a Délmagyarországi bajnokság elsőosztályában szép sikerrel szerepel. Különösen vonatkozik ez az ünnep elsőnapjára vendégesapatra, a Szegedi Vasutasokra, kik ugyszólván májdnem kivétel nélkül a Szabadkai Vasutasok csapatában játszottak s a megszállás miatt menekülve, kerültek a Délkerület középpontjára, Szegedre.

A jóképességű vendégesapat az elmúlt esztendőben szerepelt még a régi tagjaival városunkban, amikor is 1:0-ás győzelmet sikerült kicsikarni a SzTE. együttesétől, ma azonban, amikor 9 szabadkai játékos a csapat főerőssége nemcsak a SzTE-nek, hanem a Délkerület bajnokának a SzAK-nak is kemény diónak bizonyult. A mérkőzés délután fél 6 órakor kezdődik.

Jórávaló 12—13 éves fiu kifutónak azonnal felvétetik a Szentesi Kisgazda kiadóhivatalában.

Jó gépet a magyar gazdának! A „SIMMERING” kézimotoros eke a modern többtermelés legkiválóbb eszköze.

szánt vet boronál vontat
Cséplőgépet, darálót, szecsavágót és más gazdasági gépeket hajt. Malom, világítási vagy gazdasági berendezések üzemből tartására alkalmas. A nagybirtokon ép oly előnyösen használható, mint már a 100—150 holdas vagy kisebb birtokokon is. KEZELESE nem kíván szaktudást. Egy ügyes béresi két nap alatt egy betanítunk, hogy a gépnek minden részét ismeri és vele minden munkát el tud végezni. MINDENFÉLE TÁLAJON egyszerűen dolgozik. Szántása egyenletes, a szántó-földre maga kijár, sőt vontat is. Minden gazda a saját földjén próbálhatja ki. Könnyen alkalmazható 12 lóerő áll a gazda rendelkezésére. Naponta 3—4 holdat szánt fel a gép.

Üzemanyagnak nagyon jó a benzín és petróleum ötvényszázalékos keveréke is, melyből holdanként 8—9 kilogramm kell. Bővebb felvilágosítás nyújt a

„TISZAMENTI”

Gazdasági és Ipari Kereskedelmi Vállalat Szentest, Rákóczi-tér 9.

TURUL

Cipőgyár Rt.
Viragos T. Ferenc divat-
áruházában

saját érdekében tekintse meg
kirakatjainkban

Olcsó, tartós Megbízható!

mindennemű polgári és luxus cipő-
áruinkat, melyek szabott arainknál
és szolid kivitelükkel fogva föltétlen
versenyképesek. 977

Turul Cipőgyár Rt.

— Istentisztelet tartatik a helybeli
görög templomban f. hó 4-en, vasárnap dél-
előtt 10 órakor pünkösdi első napján. Az
ünnepi beszédet az evangélikus segédlelkész
ur tartja.

— Holnap megnyílik az uszoda. A
városi uszoda vasárnap, pünkösdi elő napján
megnyílik. Délelőtt nők, délután férfiak für-
dőhetnek. A gőz és kádfürdő is nyitva lesz
pünkösdi első napján.

Mor- zsolt tengeri, árpa

(vetőmag) vegyes dara és der-
cés korpa állandóan kapható

Feuer Lajos

terménykereskedőnél, Petőfi-utca 3 sz.

**Gyapjút minden mennyi-
ségben veszek. Új buzára
előleget adok.** Telefon 20.

— A Szentesi Iparos Ifjak Önképző
Köre pünkösdi első napján este 8 órai kez-
dettel a Tóth József-színházteremben gon-
dosan összeállított műsorú kabaré-előadást
rendez, melyet reggelig tartó tanmulatság
követ. A kabaré-számok próbái serényen
folynak. Jegyek Pünyeczki Ferenc (Matéffy)
cipészüzletében kaphatók. A meghívók ki-
ltek bocsájtva és aki tevédebből nem
kapott, de arra igényt tart, jelentkezzen a
rendezésre valamelyik tagjánál. 1415

— A Széchenyi-ligeti vendéglő nappal
és este állandóan nyitva van. Jégbehűtött
italok és hideg ételek. Kellemes, hűvös
szórakozóhely. 1499

Bármilyen rendellenes testtartá-
suaknak

férfi ruhát

mérték után készít **BAJOMI** férfi-
szabóműhelye Zrínyi-utca 13. 727

Német gyermekkertész, hosszú
bizonyítványokkal, uri
családnak kisebb gyermek mellé ajánlkozik.
Címet kérek a kiadóhivatalban leadni. 1500

Burgonya

naponta friss zöld főzelék
valamint kitűnő vaj kapható

Kiss G. Jenő élelmiszerüzleté-
ben a luth. templom mellett, Simkó-ház. 1497

Építető és ácsmester urak figyelmébe!

Elsőrendű cement-cserepem megérkezett, melyet legolcsóbb napi
áron árúsítok. Faszindelyt napi áron alul 15 százalékkal olcsóbban.
Mindennemű cementárura előjegyzést elfogadok. Tisztelettel

Pálffy Imre, Simonyi Ernő-utca 7 szám

1243

Már cipőt is kaphat

Kovács Mihály férfi és női divatáru üzletében. Ha jó és olcsó
cipőt akar, keresse fel üzletemet. (Hariss-ház, Piac-tér). 121

Pozsonyi Ferenc

ingatlan forgalmi irodája Szent Anna-utca 12
Hivatalos idő naponként reggel 9—12-ig.

Vételre ajánl: Rákóczi-utca 147 sz.
lakóházat mely áll 3 szobából, 2 konyhából,
kamrából, istálló, gyümölcsös kertből. —
Ruzs Molnár-utca 10 számú lakóházat.
— IV. Nagyvörvény-utca 81 számú négy-
szobás lakóházat. — Szürszabó Nagy Imre-
utca 9 számú háromszobás lakóházat. —
Nagyörgös-utca 14 számú házat. — Vörös-
marthy-utca 2/a. számú házat borbély-
és kocsmázzal. — egy szélmalmost trans-
misszióval vagy a nélkül sürgősen — és a
Sáfrán Mihály-utca 3 sz. lakóházat.

Vételre keres: Egy 16—20 holdas
prima tanyásbirtokot, több 40—60 holdas
tanyásbirtokot, egy 100—200 holdas prima
tanyásbirtokot.

Bérlésre keres: Több kisebb-nagyobb
tanyásbirtokot.

Építéshez, permetezés és takarításhoz szép

darabos mész

legolcsóbban szerezhető be

Pólya Lajosnál
(Posta mellett.) 16

Elsőrendű száraz hasáb 1082

tűzifa

minden mennyiségben kapható

Pozsonyi Ferenc

tűzifakereskedésében, Szentanna-utca 12 sz.

CIM- ÉS SZOBAFESTÉST

Épület és bútormázolást
a legolcsóbban vállal a

„HUNGÁRIA” festővállalat.
Kossuth-utca 6 sz. (Görög-udvar.) 31

Egy ügyes fiut tanulónak felvesszünk.

Elsőrendű juhsajtot, gőmölye sajtot, sajturót, vágható gyü-
mölcs sajtot, naponta friss pörkölésű kávét, kisüstön főtt
pálinkát, konyakot, friss tea-rumot, friss élesztőt olcsó
árért beszerezhet **Grossmannál, Vásártér.** 1338

HOGYAN LEHET

50 koronával 800 K-át megtakarítani?

**Vegye
meg a „ZEUS”-t
Savenna-különlegesség!!**

Csodálatos hatása abban nyilvánul, hogy
hideg uton galvanizál bármilyen fémét,
mely már színét elvesztette, egyszeri
áttisztítás után eredeti új színét adja
vissza. Azon fémtárgy, amely

„ZEUS”-sal többé nem
oxidálódik. Egy csomag ZEUS megfelel
40 üveg fémtisztítószerhez arányítva.
Vörös- és sárgarézet pillanat alatt nik-
kelez. Ezen francia mérnök ideális talál-
mánya Magyarországon óriási szenzációt
keltett. — Készítő: **Dr. Vée, I., Rue
D'Enghien Páris.** Egyedüli főelárúsító
hely Szentés és környékén **Eisler Lajos**
fűszer és csemege kereskedése Szentés,
Kossuth-utca. Egy csomag 1 frank, vagy
50 magyar korona. 1426

Kötéláru,

só, kocsikenőcs, esenc, legerősebb
szappanfűző szóda, ásó, kapa, lapát,
vasvilla, kaszáló, gyufa, petróleum,
nyírfaseprű, kékkő, kötél, láncok,
raffia, több minőségű szeg a leg-
alacsonyabb napi áron kapható

a Kisgazda Szövetségnél

Eladó egy jókarban levő varrógép

Cipésznek, csizmadiának és szabónak
alkalmas, ára 2500 korona. 681
„TISZAMENTI” Rákóczi-tér 9 sz. alatt.

**Arany és ezüstpénzért, törött
aranyért legtöbbet fizet Steyer
István órás II. Szalay-utca 7. 32**

Kelemen Ignác

rőfős- és divatáruháza Szentés,
(Móc-ház a csendőrlaktanyával szemben).

A legolcsóbb bevásárlási forrás!

512